



热烈祝贺汾阳王酒荣获 第二十届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛 金奖

孙大军参加市委五届二次全会暨市委经济工作会议孝义组讨论时强调 统一思想凝聚共识 全方位 推动经济社会高质量发展



图为市委书记孙大军在孝义组参加分组讨论。

记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者 李雅萍) 1月7日,市委五届二次全会暨市委经济工作会议孝义组讨论,市委书记孙大军参加第三组孝义组讨论,强调要认真落实省委十二届二次全会暨省委经济工作会议精神,按照市委第五次党代会部署,统一思想、凝聚共识,强化担当、苦干实干,全方位推动经济社会高质量发展。市人大常委会副主任卫成印,副市长杨巨才参加。

孙大军边听边记,不时与发言人员互动交流。他指出,今年是贯彻省党代会精神、全方位推动高质量发展的关键一年,孝义市要立足新起点、抢抓新机遇,直面发展中面临的问题,积极寻求破解难题的方法路径。要持续深化教育改革,大力办好人民满意教育。今年要重点推进职业教育改革,吕梁职业技术学院作为吕梁职业教育的龙头学校,要整合教育资源,打造骨干专业,培养更多高技能人才,推动职业教育更好服务吕梁经济社会发展。要大力推广固废利用新技术,推进煤矸石回填矿井和赤泥等大宗固废综合利用产业发展,强化政策支持,大力推广使用本地固废建材产品,培育扶持一批高附加值固废利用企业,实现经济效益和生态效益双赢。要努力打造一流创新生态和一流营商环境,大力实施市场主体倍增工程,支持企业走“专精特新”发展之路。各金融机构要在推动自身发展的同时,积极支持吕梁实体经济发展,为推动高质量发展、加快建设美丽幸福吕梁贡献力量。

孙大军代表市委、市政府向各位博士一年来的辛勤付出和所在单位对吕梁发展的鼎力支持,向中组部、团中央和省组织部、省委人才办对吕梁老区的关心厚爱表示感谢。他说,一年来,各位博士不负重托,紧扣吕梁全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁的中心大局,充分发挥自己的专业特长和技术优势,以求实的精神、负责的态度和踏实的作风,投身吕梁这片红色热土,积极作为、履职尽责,既接受了全方位培养历练,提高了自身综合素质,又为挂职单位做了大量卓有成效的工作,干出了实实在在的业绩,为吕梁生态保护、疾控、金融、科技、人才等多项事业发展贡献了才智,赢得了老区干部群众的赞誉,得到了挂职单位和社会各界的充分肯定。

孙大军希望各位博士永葆吕梁情怀,一如既往地发挥好桥梁纽带作用,继续以建设美丽幸福吕梁贡献更多的智慧和力量。

孙大军深情地说,一年吕梁行,终身吕梁情,吕梁就是各位博士的第二故乡,吕梁的怀抱永远向大家敞开,欢迎大家常回吕梁看看。祝愿大家在以后的学习、工作中锐意进取,大胆创新,不断创造佳绩,祝福大家工作顺利、阖家幸福!



图为中组部、团中央第二十一批博士服务团成员话别。

李超群:黄河奔涌 情谊长流



李超群,1981年11月生,正高级工程师,2009年毕业于武汉大学,获工学博士学位,同年入职水利部黄河水利委员会黄河设计院,现任前沿技术与战略研究院副院长,2021年1月至今挂职吕梁市政府副秘书长,市发改委党组成员、副主任。长期致力于黄河治理保护基础理论与关键技术研究与工程应用,先后获省部级以上科技奖励6项、国家发明专利2项、计算机软件著作权7项,编写学术专著、译著4部,发表论文30余篇,获河南省中原青年拔尖人才等荣誉称号。

2021年1月,我作为中组部、团中央第21批博士服务团成员,来吕梁市开展服务锻炼。一年来持续强化政治理论学习,锤炼思想,坚决拥护党中央、省委、市委决策部署,改进作风,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,依法办事。工作中主动作为,认真履行岗位职责。一是紧盯黄河核心工作,助力打造黄河流域生态保护示范区。以规划为重要指引,完成《吕梁市黄河流域生态保护和高质量发展规划》;以重大项目为关键牵引,申请获批中央预算内投资1.8亿元;以宣传解读为辅助,印发宣传报道方案,作重大国家战略解读讲座;以重点工作为着力点,印发2021年工作要点,协调领导小组成员单位推进工作。二是开拓黄河国家文化公园建设,助力打造世界知名的黄河文化旅游目的地。聚焦规划编制,完成《黄河国家文化公园(吕梁段)建设保护规划》;聚焦项目谋划,谋划项目总投资570亿元。三是强基新型城镇化和城乡融合发展,助力提升城市建设治理现代化水平。注重摸清底数,开展工作调研摸底;注重梳理任务,印发2021年重点任务;注重学习提升,开展业务研究;注重落地见效,推进文明城市创建工作。四是科技教育财政金融多点发力,助力蹚出转型发展新路。稳步落实“省校合作”任务,强力保障新冠肺炎疫情防控,积极探索固废综合利用新途径,不断创新发展信用体系建设。五是能源革命和双碳行动齐探索,助力迈步绿色低碳发展道路。任市能源革命综合改革试点专班第一副组长以来,参与编撰《吕梁市能源革命行动方案》,探索能源革命和双碳工作。(下转4版)

陈凯仁:把初心写在吕梁 这片红色热土上



陈凯仁同志是中组部第21批博士服务团成员,北京大学的理学博士,挂职吕梁市政府副秘书长,市大数据局应用局党组成员、副局长。

陈凯仁同志现任职深圳市福田区政务服务数据管理局党组成员、副局长,深圳市福田区科协常委,深圳市福田区侨联常委,深圳市福田区海外留学归国人员协会常务理事等职务,也是深圳福田英才成员。

时光匆匆,在吕梁这片充满记忆的红色土地上,我度过了充实、难忘的一年。能被组织安排到革命老区挂职,时光虽短,却值得我一生铭记与珍藏。

此时此刻,我心情无比激动,很多感慨在心头,千言万语到嘴边,却又不知从何说起,但我最想说的其实就两个字——感恩。

首先要感恩组织。感恩中组部、省委组织部、市委组织部,给了我这次宝贵的学习、历练的机会,能够有幸成为第21批博士服务团的一份子,并将我安排到吕梁这片红色热土上。在这里,让我有缘认识各位领导,你们都是重情重义、勤劳质朴的好同事、好朋友!

还要特别感恩市委市政府为我提供这么好的学习和历练的平台。这一年,我带着敢想、敢干、敢于创新的初心来到革命老区,根据吕梁大数据应用和产业现状,结合本人在项目管理、城市规划等方面的专业特长和多年从事智慧城市建设的实践经验的背景下,将一年的工作思路确定为“补短板、打基础、谋创新、立长远”这条主线。大数据局是一个新成立的单位, (下转4版)

姚相杰:深爱吕梁红色沃土 倾情老区疾控事业



姚相杰,男,45岁,博士研究生,汉族,主任医师,1976年9月生,中国同盟罗湖第11支部副主委,中国微生物学会临床微生物学专业委员会委员,深圳市预防医学会病原微生物学专业委员会委员,深圳市科技创新计划项目评审专家。2004年7月,武汉大学生命科学院微生物学专业硕士研究生毕业,2007年7月,中科院武汉病毒研究所微生物学博士研究生毕业,获博士学位。2007年12月至今,深圳市疾病预防控制中心病原生物所核酸检测组组长,2010年2月至2011年6月,美国俄亥俄州立大学访问学者。姚相杰同志长期从事病毒学领域研究,先后主持省级课题2项,市科技创新委课题4项,并作为第二负责人先后参与国家自然科学基金两项,先后在国内发表文章30余篇,其中2018年与先进技术研究院合作以生物正交荧光标记技术示踪了肠道病毒71型在活体内的侵袭途径,以第一作者身份将相关工作发表在biomaterials杂志上,SCI影响因子10.21;《Dissecting complicated viral spreading of enterovirus 71 using in situ bioorthogonal fluorescent labeling》。2020年1—12月,姚相杰同志作为一线抗疫人员投入到新冠病毒的防控工作,在新冠病毒领域具有较高的理论造诣。

受组织安排,2021年1月我作为中组部、团中央第21批博士服务团成员,到吕梁开展挂职工作,被委派为市卫健委副主任兼市疾控中心副主任,主要在市疾控中心开展工作。这一年是团结奋斗的一年,更是收获满满的一年。通过一年的挂职锻炼,我在吕梁认识了很多朋友,打造了一支高效专业的团队,带领团队成员一起在公共卫生等多个领域实现从0到1的突破,并补齐了吕梁疾控多项短板,一年的挂职生活让我深深的爱上了吕梁这片红色沃土和英雄的人民,行将离别,对吕梁非常不舍,无比留恋。

回顾一年来的工作,非常感慨。一年来,我带领团队人员在吕梁疾控建成山西省首个三代测序平台,完成吕梁疾控新冠病毒全基因组测序和溯源,相关领域接近一线城市检验水平;建立病原实验室,实现吕梁疾控病原检测突破;完成水质检验检测机构资质认定。(下转4版)

王淼:身赴远方 心系吕梁



王淼,男,汉族,1982年3月生,河北秦皇岛人。本科毕业于清华大学数学科学系,之后本系直接攻读博士,2010年获理学博士学位。2002年10月入党,2010年7月参加工作,历任交通银行总行人力资源部管理培训师,交通银行北京市分行林萃路支行行长助理、副行长,交通银行北京市分公司业务部副总经理。2021年1月至2021年12月参加中组部和团中央组织的博士服务团,在山西省吕梁市柳林县挂职任柳林县委常委、政府副县长。

我从2021年1月开始在柳林县工作,协助县长分管人社、教育、金融、科技和审计等方面工作,并分管李家湾高新技术园区,其中3月至7月还兼任县人社局局长。挂职的一年中,主要从以下几个方面开展工作:

一是理制度、控风险,保证人社系统有效运行。超额完成市里下达的新增就业、再就业等各项目标任务;社保方面也完成了年初市里下达的33.3万人参保的目标任务;截至11月末,完成职业技能提升培训12836人,排名全市前列;带领团队成功举办了“柳林县首届‘华晋杯’职业技能大赛”,推动了县里职业技能工人树立形象、展示风采。

二是研方法、树改革,推动教育体系提质增效。带领团队完成了柳林县近20年最大规模改革的结构规划和方案设计;具体落地了全县最核心的7所科级建制学校的“校长职级制”改革;指导7所学校完成了“县管校聘”的教师聘用改革;引入第三方,通过外请名校长和名师指导,对这部分学校的“管理”和“教研”能力进行提升,进而提高柳林县整体的教育水平;配合市里规划,研究利用柳林县教育园区筹建吕梁职业教育园区;落实市里教育改革和国家“双减”等政策,减轻学生课内课外负担。

三是思创新,办实事,带动县域金融探索发展。组织县内11家银行业金融机构和需求单位对接,发放贷款4000余万元;推进山西省首家民营企业在线供应链融资业务在柳林县落地;与柳林农商行研究落地“党建+金融”三级联盟模式助推乡村振兴。

四是挖潜力、建“港湾”,促进科技园区转型发展。配合市委人才工作领导组, (下转4版)